

人民观点

把接续推进改革同服务党和国家工作大局结合起来

——推动新发展阶段改革取得更大突破②

本报评论部

只要对全局改革有利、对党和国家事业发展有利、对本系统本领域形成完善的体制机制有利，都要自觉服从改革大局、服务改革大局

各级领导干部只有胸怀大局、把握大势、着眼大事，才能做到举一纲而万目张，依靠改革破局开路、克难前行

在世界百年未有之大变局中统筹考虑当下应对和中长期发展，在中华民族伟大复兴战略全局中落子布局

梦想再一次开启新的征程，改革再一次站上新的起点。不久前，习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十七次会议上指出：“要把接续推进改革同服务党和国家工作大局结合起来，围绕落实新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展等战略目标，推进创造性、引领性改革。”坚持在大局下谋划、在大势中推进、在大事上作为，改革必将在新发展阶段取得更大突破、展现更大作为。

今天的改革之所以能创造令世界刮目相看的成就，一个重要原因就是我们在改革的“全面深化”上下功夫。全面深化改革是关系党和国家事业发展全局的重大战略部署。“不谋全局者，不足谋一域。”地方抓改革要坚持提高站位，不论在哪个层级推进改革、开展工作，都要对国之大者了然于胸，主动从改革大局出发看待利益关系调整，只要对全局改革有利、对党和国家事业发展有利、对本系统本领域形成完善的体制机制有利，都要自觉服从改革大局、服务改革大局，共同把全面深化改革这篇大文章做好。

全局、基层探索观照全局。惟其如此，才能实现各项改革举措在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在实际成效上相得益彰。

暖闻热评

执著的追求 崇高的事业

杨三喜

【人物】“全国优秀共产党员”张桂梅
【故事】张桂梅是云南省丽江市华坪县女子高级中学党支部书记、校长，华坪县儿童福利院院长。她创办了全国第一所全免费女子高中，是华坪儿童之家130多个孤儿的“妈妈”。她在党支部坚持每周开展1次理论学习、重温1次入党誓词的组织生活。她常年坚持家访，行程11万多公里，覆盖学生1300多名，为学生留住了用知识改变命运的机会。她以坚韧执著的拼搏和无私奉献的大爱，诠释了共产党员的初心使命，前不久被授予“全国优秀共产党员”和“时代楷模”称号。

有，甚至不顾生死的付出，这些都是因为共产党员的信仰。“如果说我有追求，那就是我的事业”。张桂梅用数十年如一日的行动与坚守，成为了人们学习的榜样。



设置提示标识，关闭列车上娱乐设施声音，屡次劝阻无效的不静音乘客或将被纳入“黑名单”……近日，京沪高铁、成渝高铁部分车次试点“静音车厢”，推出多项静音服务，给需要休息的旅客提供安静的环境，也将推动引导更多乘客树立文明出行的自觉意识。

这正是：高铁行千里，文明莫缺席。守护静音区，出行更相宜。

现场评论·绿水青山就是金山银山⑦

推进乡村的产业生态化和生态产业化，需要社会各项资源的整合再分配，也需要立足各乡村的自然禀赋、顺应自然本色，寻找产业优势和致富途径

推动绿色发展与乡村振兴相得益彰

原轱轳

白龙沟村是陕西省西安市鄠邑区蒋村镇的一个小山村，位于秦岭北麓，半山腰上有5亩地，越冬麦苗翠绿而茁壮，蓄力等待春暖花开。

谋发展得不偿失，只有算对生态账、环保账，才能谋得大发展。发展换路子，首先要思想换路子。2020年4月，习近平总书记在陕西考察时指出：“人不负青山，青山定不负人。绿水青山既是自然财富，又是经济财富。”加强生态文明建设是实现高质量发展的题中应有之义，也是解决污染问题的根本之策。奋进全面建设社会主义现代化国家新征程，我们需要更加重视建设人与自然和谐共生的现代化：不仅要认清生态与发展的关系，也要认清人与自然的联系；不仅要以发展成果回馈生态环境，也要以生态文明引领经济发展。贯彻新发展理念，保护好乡村生态，建设好美丽中国，才能不断实现人民群众对美好生活的向往。

断树立绿色发展理念、养成绿色生活习惯、提高绿色生产技能，才能让绿色为生产生活赋能。近年来，秦岭生态日趋向好，山脚下的村民感同身受。以前鸟兽躲着人，现在村民们的田里，锦鸡时常光顾，连犏牛、金丝猴这样的稀客也不请自来。村民黄海林说：“如今百姓家家户户都重视环境卫生，前院就是‘脸面’，不能叫自家给秦岭的美味了黑。”当生态宜居的村庄美与兴业富民的生活美良性互动时，一幅各美其美、美美与共的幸福画卷徐徐展开。

们的气候地形适合果类生长，种葡萄准没错。我还开了网店，1/3的葡萄线上出售，价格能高出不少！”乘着电商快车，秦岭山村里的木耳、山茶、魔芋、猕猴桃等特产都成了市场上的抢手货，不少村庄吃起了“旅游饭”，大力发展全域旅游。实践证明，只要找准产业路子，发掘生态价值、调动农民积极性，多管齐下、多措并举，就能做好乡村生态文明的经济文章，为群众增收提供坚实保障。

人民时评

医保谈判的背后是人民至上

李红梅

要用有限的医保资源满足最多人口的基本需求，不仅是一道世界难题，同时也考验着医保人的勇气决心和责任担当

你们再降一块钱都降不成吗？”“底价是不能改的，请拿出最大诚意老百姓让利”“为了患者一分一厘都会争取”……一段时间以来，医保谈判的砍价场面，在网上赢得一片叫好声。对于医保谈判来说，过去的2020年是有史以来入围谈判药品数量最多、惠及治疗领域最广泛的一年。

用好教育惩戒这把“戒尺”

訥言

学生不服从管理、扰乱课堂秩序，甚至吸烟饮酒、欺凌同学，老师怎么管？前不久，《中小学教育惩戒规则（试行）》制定颁布，首次对教育惩戒的概念进行了定义，系统规定了教育惩戒的属性、适用范围以及实施的规则、程序、措施、要求。《规则》旨在将教育惩戒纳入法治轨道，破解长期以来困扰广大教师不敢管、不愿管、不会管学生的难题。